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河南省2009年中考物理最新模拟试卷（一）
注意事项：
1． 本试卷共6页，五大题，25小题，满分70分，考试时间60分钟。请用钢笔或圆珠笔直接答在试卷上，选择题的答案请填在答案栏中。
2． 答卷前请将密封线内的项目填写清楚。
	题号
	一
	二
	三
	四
	五
	总分

	分数
	
	
	
	
	
	


	得 分
	评卷人

	
	


一.填空题（每空1分，共12分）
1．2008年5月12日我国汶川地区发生了8．0级的大地震，给人民群众造成了重大损失，因为地震产生的声波属于       (填“次声波”或“超声波”)，所以地震前人们并没有感知到，倒塌房屋中的一些被困人员．通过敲击物体使其振动发出声音被获救,说明声音的传播需要           。
2．“神州7号”载人飞船的外表面都涂有特殊的材料，飞船升空时由于受到空气摩擦产生热量，这种特殊的材料在高温下           （填选“吸热”、或“放热”），保证飞船内部的安全。

3．初中的学生对汽车很感兴趣，他们观察到小汽车前面的挡风玻璃是倾斜安装的，大家讨论以后认为这是为了避免因竖直安装小汽车的玻璃会产生               而干扰驾驶员视线；

4．我国探月工程计划之一是向月球发射月球车，月球车在到达月球之前自身产生反向推动力是它的速度越来越慢，这是因为力可以改变物体的                    。月球车的车轮凹凸不平，目的是为了                   （选填“增大”或“减小”）摩擦力。

5．由于黄河上游的植被人为造成了破坏，水土大量流失，黄河中的泥沙含量增加，这相当于液体的密度        （选填“增大”或“减小”），因此在同等深度的情况下，黄河水对堤坝的       增大，从而使堤坝受到破坏的可能性增加。
6．实验课上小明选用3Ω和6Ω的两个电阻串联接在9V的电源上，为了正确的完成实验他应该将电流表的量程选          的范围。
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7．如图所示是某生产流水线上的产品输送及计数装置示意图。其中S为光源，A为由电动机带动匀速运行的传送带，R1为光敏电阻（有光照射时阻值较小；无光照射时阻值较大），R2为定值电阻，ab间接一个计数器（计数器的接入不影响电路），当有产品从传送带上经过，挡住由S射向电阻R1的光时，计数器计数一次，此时电阻R1两端的电压将__________(填选“增大”“减小”或“不变”)                                                           

8．为改变我国的能源结构，在今后几个五年规划中国家将加大核能的开发于利用。与常规能源相比核能具有的优点是____________________________。核变化的形式有核聚变和__________。
	得 分
	评卷人

	
	


二.选择题（每小题2分，共20分）在每个小题的选项中，只有一个选项符合题目要求，请将其序号填入下面的答案栏中。
	题号
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18

	答案
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


9.下列选项中，有关物理学家和他的主要贡献对应的是
   A. 阿基米德—一—浮力原理          B．帕斯卡———最早测出了大气压值
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   C．奥斯特———电磁感应现象        D. 法拉第———电流周围存在磁场

10.某物理兴趣小组的同学设计了如图所示的实验装置，当用力挤压装满水的玻璃瓶，会看到细玻璃管内的水面明显上升。这是利用细玻璃管内水面的变化来放大玻璃瓶的微小形变。下列实验中也用到这放大思想的是

A. 将不同的电阻丝分别接到同一电路中，通过比较电流的大小来比较电阻的大小

B．将发声的音叉靠近乒乓球，通过乒乓球被弹开显示音叉在振动                   

C．让不同的小球从相同高度同时下落，通过落地的先后判断运动的快慢情况

D．将小铁屑均匀洒在磁体周围，通过观察铁屑的分布情况来认识磁场的分布情况

11.在探究“探究凸透镜成像规律”的实验中，将点燃的蜡烛放在凸透镜前30cm处，在透镜另一侧的光屏上得到烛焰清晰等大的像，若把蜡烛从原来的位置向靠近透镜方向移动20cm，则此时烛焰经该凸透镜所成的像是

    A.放大的虚像       B.等大的虚像

    C.缩小的实像       D．缩小的虚像

12. 下列有关物理量的估计，符合实际的是(    )

    A.你所在考场的声音约为70dB       B.一只鸡蛋的重约为50N

    C.苹果的密度约为0.9×103kg／m3    D．你正常行走的速度约为5m／s

13．下列关于物理概念的说法中，正确的是(    )

    A.汽车在水平公路上行驶，重力对它做了功

    B．改变电流方向，同时对调磁体的N、S极，通电导体在磁场中的受力方向不变

    C.一定质量的某种物质，温度越高．它的比热容越大

    D．当光垂直射向介质表面时，入射角为900，反射角也为900.

14.在运动竞赛中，有一些竞赛项目利用了惯性。请指出下列项目中那些没有利用惯性

A. 跨栏运动员跨栏的过程

    B．铅球离手后继续运动的过程

    C. 射击时子弹飞向靶子的过程

    D．举重运动员艰难将杠铃举过头顶的过程

15. 月球表面不存在空气和磁场，那么登上月球的宇航员能做的工作是

A.利用声波进行远程测距       B.利用天平测物体的质量

C.驾驶用汽油机驱动的登月车   D．用指南针确定方向

16. 家用水龙头在水流较小且稳定流动时，水流的形状应该是图中的
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17. 在“竹筷提米”的实验中。将竹筷插入玻璃杯的米中，用手提竹筷。当玻璃杯和米被慢慢提起后，玻璃杯受到重力的平衡力是

[image: image13.png]=



A. 手对竹筷向上的提力      B. 米对玻璃杯的摩擦力

C.米对竹筷产生的压力       D．竹筷对米的摩擦力

18．下列说法正确的是

    A. 太阳辐射的紫外线对人身体只有害处，没有好处      B．欧姆发现电流周围有磁场

 C. 大铁块的密度一定比小铁块的密度大                D. 噪声是由物体振动产生的
	得 分
	评卷人
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三.作图题（每题2分，共4分）
19.作出图中物体通过平面镜所成的像。
[image: image15.png]


20.铡刀铡草时的示意图如图所示。请画出动力F的力臂(用L表示)。

	得 分
	评卷人

	
	


四.实验与探究题（第21题4分，第22题6分，第23题8分   共18分）
21．小明用天平、大杯、小杯和密度为ρ水的水测一石块密度。
[image: image16.png]


    (1)天平平衡时如图所示，石块的质量m=       kg。

    (2)小明测量石块体积的操作步骤如下:

    a.测出空小杯的质量m1

    b.把装了水的大杯和空的小杯如图放置

    c.把石块缓缓放人大杯中，大杯中部分水溢进小杯
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    d.测出承接了溢出水的小杯总质量m2：

    请你指出步骤b的错误之处：                              。

    (3)用本题中出现过的物理量符号表示石块体积为v=            .

       石块密度为ρ石=                (设步骤b中的错误已改正)。
22. 王明按正确的方法测定滑轮组的机械效率，图是他在测定时的方法，表为测定时记录的一组数据
	钩码总重
G（N）
	钩码上升高度
h（m）
	测力计拉力
F（N）
	测力计移动距离
s（m）

	2
	0.05
	0.4
	0.15
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（1）由表中数据可以计算出，滑轮组对钩码所做的有用功为0.1J，人做的总功为_________J.

（2）对以上两个计算结果进行比较，其不合理之处是_________________;结合弹簧测力计放大图，可知王明的错误是________________________________________。
（3）计算出该滑轮组的机械效率______________________________

23. 为了测定额定电压是2.5V的小灯泡的额定功率，
[image: image19.png]


小红同学连接了如所图示电路。

    (1)若器材完好，线路连接处完好，当闭合开关后，将出现

    的            现象。(选填“A”、“B”或“C”)

    A.电流表有示数，移动滑片能够改变示数大小

    B.电压表有示数，移动滑片，示数不变

    C.电路相当于开路，灯泡不亮

 (2)此电路有一根导线接错了，请在错误的导线上面“×”，               并改正。
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(3)电路纠正后，再次闭合开关，发现电压表示数为2v，

下一步的具体操作是                          。

(4)若灯泡正常发光时电流表示数如图所示，

则此小灯泡的额定功率                          。

	得 分
	评卷人

	
	


五.综合应用题（24题9分，25题7分，共16分）
24.电动自行车以其轻便、经济、环保倍受消费者青睐。某型号电动自行车的主要技术参数如表所示。
	型号
	TDR0788G

	无刷电机
	48v  400W

	铅酸电池
	48v  80Ah

	整车质量
	80kg

	外包尺寸
	1860×540×1055


⑴请写出电动自行车在下列使用过程中的能量转化：

①电动自行车充电                                                       。
②电动自行车行驶过程                                                    。
⑵若骑车的人重60kg,行驶时两轮胎与地的接触面积共为1.0x10-2m2，那么车对地面的压强多大?
⑶在某平直路段上，电动自行车以额定功率匀速行驶时，受到的平均阻力为40N。

1 此时自行车的动力多大?

2 若行驶速度为7m／s，则1s内动力对自行车所做的功是多少?

③ 电动自行车的效率多大?

⑷与内燃机摩托车相比，电动自行车在环保节能方面有许多优点，请写出其中的两条。

25.一家用电热水器的铭牌如下表所示，已知C水=4.2×103J/(kg℃)，
	幸福牌全自动电热水器

	容积：12L
	型号：XF2006-78K

	净重：22kg
	 类别：防触电保护Ⅱ

	额定功率：2kw
	编号：200700985

	额定电压：220V
	出厂日期：2008年5月16日

	幸福厨房设备有限公司制造
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根据铭牌所提供的信息，回答下列问题：
⑴为安全起见，该电热水器应使用的插座应选用如图所示的哪一种？
⑵该电热水器正常工作时电热丝的电阻为多大？
⑶将该电热水器加满水加热使水温由20℃升高到60℃，水需要吸收多少热量？
⑷若电热水器正常工作时电热所产生热量的80％被水吸收，则第⑶问中的加热过程需要多少时间？
参考答案
一、填空题(每空1分，共12分)
1.次声波，介质。 2. 吸热  3.虚像  4.运动状态，增大  5. 增大，压强  6. 0-3A  7. 增大  

8.高效，清洁，经济，能量大，储存量大 ，核裂变
二、选择题(每题2分，共20分各题只有一个符合题目请将其相应的字母代号填在题后括号内)

	题号
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18

	答案
	A
	B
	A
	C
	B
	D
	B
	A
	B
	D


三、作图题(每题2分，共4分)  
19.略   20.略
四、实验探究题(第21题4分，第22题6分，第23题8分   共18分)

21．⑴ m石= 67kg。                                                 （1分）
(2)大杯的水没有到溢水位。                                      （1分）

(3石块体积为v=（m2-m1）/ρ                                     （1分）

       石块密度为ρ石= m石ρ/ (m2-m1)                                  （1分）
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22. （1）0.06J. （2分）
（2）有用功大于总功。（1分）弹簧测力计读数错误（1分）
（3）83.3％（2分）
23. (1) B （2分）  (2) 如图（2分）
(3) 将滑动变阻器滑片向左移动，电压表示数为2.5V ，

并记下电流表的示数。          （2分）

(4)小灯泡的额定功率P=0.65W        （2分）

五、综合应用题 (第24题9分，第25题7分，共16分)
24 ⑴   ①电能转化为化学能                               （1分）
②化学能转化为电能，电能再转化为机械能           （1分）
⑵
[image: image1.wmf]

 EMBED Equation.DSMT4 [image: image2.wmf]

 EMBED Equation.DSMT4 [image: image3.wmf]22

600800

1.010

FNN

P

Sm

-

+

==

´

=1.4×105Pa                 （1分）
⑶  ① 由二力平衡得F=f=40N                               （1分）
②1s内做的总功W总
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③动力所做的有用功
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⑷消除了尾气排放；减少了热量排放；能源利用效率高；减少了噪音排放等。（2分）
25．⑴乙（1分）
⑵
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      （2分）
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                        （2分）
④
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